

习近平在中共中央政治局第六次集体学习时强调

## 不断深化对党的理论创新的规律性认识

时强调，开辟马克思主义中国化时代化新境界的重大任务，是当代中国共产党人的庄严历史责任。党的二十大报告在总结历史经验基础上，提出并阐述了“两个结合”、“六个必须坚持”等推进理论创新的科学方法，为继续推进党的理论创新提供了根本遵循，我们要坚持好、运用好。

中央党校（国家行政学院）副校（院）长李文堂就这个问题进行讲解，提出工作建议。中央政治局的同志认真听取了讲解，并进行了讨论。

习近平在听取讲解和讨论后发表了重要讲话。他指出，回顾党的百年奋斗史，我们党之所以能够在革命、建设、改革各个历史时期取得重大成就，能够领导人民完成中国其他政治力量不可能完成的艰巨任务，根本在于掌握了马克思主义科学理论，并不断结合新的实际推进理论创新，取得了毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观、新时代中国特色社会主义思想等重大理论成果，始终坚持解放思想、实事求是、与时俱进、求真务实，使马克思主义在中国焕发出强大生命力，使党掌握了强大的真理力量。中国共产党为什么能，中国特色社会主义为什么好，归根到底是马克思主义行，是中国化时代的马克思主义行。这是历史的结论。我们要不断深化对党的理论创新的规律性认识，在新时代新征程上取得更为丰硕的理论创新成果。

习近平强调，马克思主义中国化时代化这个重大命题本身就决定，我们决不能抛弃马克思主义这个魂脉，决不能抛弃中华优秀传统文化这个根脉。坚守好这个魂和根，是理论创新的基础和前提。理论创新必须讲新话，但不能丢了老祖宗，数典忘祖就等于割断了魂脉和根脉，最终会犯失去魂脉和根脉的颠覆性错误。我们必须坚持马克思主义这个立党立国、兴党兴国之本不动摇，坚持植根本国、本民族历史文化沃土发展马克思主义不停步，坚定历史自信、文化自信，坚持古为今用、推陈出新，以马克思主义为指导对中华五千多年文明宝库进行全面挖掘，用马克思主义激活中华优秀传统文化中富有生命力的优秀因子并赋予新的时代内涵，将中华民族的伟大精神和丰富智慧更深层次地注入马克思主义，有效把马克思主义思想精髓同中华优秀传统文化精华贯通起来，聚变为新的理论优势，不断攀登新的思想高峰。我们要拓宽理论视野，以海纳百川的开放胸襟学习和借鉴人类社会一切优秀文明成果，在“人类知识的总和”中汲取优秀思想文化资源来创新和发展党的理论，形成兼容并蓄、博采众长的理论大格局大气象。

习近平指出，要及时科学解答时代新课题。时代是思想之母，实践是理论之源。一切划时代的理论，都是满足时代需要的产物。用以观察时代、把握时代、引领时代的理论，必须反映时代的声音，绝不能脱离所在时代的实践，必须不断总

新华社北京7月1日电 中共中央政治局6月30日下午就开辟马克思主义中国化时代化新境界进行第六次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习

贡献了全省50%以上的税收、60%以上的GDP、75%以上的创新成果和85%以上的就业岗位——

## 湖南中小企业何以能成大事

### 咬定青山，做细分领域的“冠军”

一条完善、有韧性的产业链，需要无数中小企业作支撑。

由于规模小、抗风险能力弱，中小企业健康发展尤其需要“扶一把、送一程”。湖南出台一系列政策措施，构建中小型企业梯度培育体系，一批专注细分市场、创新能力强、市场占有率高的中小企业如雨后春笋般涌现。

一颗小小的螺丝钉，如何“拧紧”工程机械产业链？在工程机械之都长沙，湖南申亿精密零部件股份有限公司与产业链共生共荣。

“一台标准塔机所需的各种型号螺栓螺帽，在我们企业都能找到。我们要做大国重器上永不松动的螺丝钉。”申亿精密董事长王凯波告诉记者，企业生产的

线，全力守护学生生命安全。

该市将所有危险水域按“三级四类”（即高、中、低三个风险等级和河、塘、库、人工水坑四类）分级管控，实行“一地一策”“一域一案”，设立重点水域网格员17704人，进行网格化、常态化巡查，做到“看住水、管住人”；不断强化“九长联管”机制，即局长、乡镇长、警长、校长、班长、村主任、河长、组长、家长联合管理，压实责任链条。

▶(下转2版③)

他们得守好这片水域，确保学生安全。”郑艳峰说。

邵阳现有在校学生137.7万人，防学生溺水任务艰巨。邵阳市持续加强人防、物防、技防建设，织密筑牢防溺水安全防线

▶(下转2版③)

### 人防+物防+技防

## 邵阳织密扎牢防学生溺水安全防线

湖南日报7月1日讯（全媒体记者 郑丹枚 通讯员 阳静）今天，隆回县金石桥镇冷溪山村防溺水盯守点，水域网格员郑艳峰正在鹅公洞水电站大坝巡逻，以防学生下河游泳玩水。“暑假期间，我

# 用党的创新理论及时科学解答时代新课题

——社会各界深刻学习领会习近平总书记在中共中央政治局第六次集体学习时的重要讲话精神

新华社记者

“开辟马克思主义中国化时代化新境界的重大任务，是当代中国共产党人的庄严历史责任。党的二十大报告在总结历史经验基础上，提出并阐述了‘两个结合’、‘六个必须坚持’等推进理论创新的科学方法，为继续推进党的理论创新提供了根本遵循，我们要坚持好、运用好。”

习近平总书记6月30日下午在中共中央政治局第六次集体学习时的重要讲话，在社会各界引发热烈反响。大家表示，习近平新时代中国特色社会主义思想不断丰富发展，以原创性理论贡献标注了马克思主义发展的新高度，作为党和国家必须长期坚持的指导思想，为强国建设、民族复兴提供行动指南。不断深化对党的理论创新的规律性认识，全面系统地提出解决现实问题的科学理念、有效对策，当代中

国马克思主义、21世纪马克思主义将展现出更为强大、更有说服力的真理力量。

“百年峥嵘岁月，我们党之所以能够在革命、建设、改革各个历史时期取得重大成就，根本在于掌握了马克思主义科学理论，并不断结合新的实际推进理论创新。”北京大学副校长王博说，新时代党和国家事业之所以能够取得历史性成就、发生历史性变革，根本在于有习近平总书记掌舵领航，有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。

连日来，福建省福安市阳头街道阳春社区党委书记、居委会主任李华杰积极参加当地组织的主题教育活动，并且第一时间学习了总书记的重要讲话，感触颇深：“习近平新时代中国特色社会主义思想博大精深、内涵丰富，‘十个明确’‘十四个坚持’‘十三个方面成就’概括了这一思想的主要

▶(下转2版①)

### 共谋发展 共享未来

——聚焦第三届中国—非洲经贸博览会

## 中非文旅体联盟在长沙启动

湖南日报7月1日讯（全媒体记者 黄利飞）在今天举行的第三届中非经贸博览会湖南对非产品与旅游专场对接会上，“中非文旅体联盟”正式启动。该联盟作为促进中非文旅体交流合作的综合性服务机构，致力建立起多方参与的中非文体旅合作交流长效机制，打造地方和企业对非文旅合作新窗口。

联盟由湖南省中非经贸促进研究会牵头，联合11家行业组织、文旅体企业单位发起成立。成员主要包括中非双方文旅体相关国家部门和体育俱乐部、酒店集团、交通运输公司，以及能够推进非洲体育和旅游产业发展的规划机构、咨询机构、服务提供商等。

根据规划，联盟将充分协调和调动政产学研用各方资源，开展中

非双方文化、旅游和体育领域交流合作等促进工作。具体包括受政府有关部门委托或经有关部门批准，组织制定中非文化、体育和旅游行业技术标准并推动标准贯彻实施；根据市场和行业发展需要，组织中非双方参加国际性旅游展会，举办中非旅游合作相关研讨会；探索在国内山东、海南、湖南等地举办非洲旅游展、中非旅游文化周等活动。



7月1日，长沙国际会展中心，第三届中非经贸博览会现场人气旺，游客、嘉宾在此参观、购物。博览会当天起免费向公众开放，持续至7月2日。

群38家市场和市场监管、公安等职能部门组成的“芦淞市场群网上群众路线群”，帮助界别群众解决了一大批实际问题。毛万春对委员工作室所取得的履职成效给予肯定。他指出，委员工作室建设要把委员联系服务界别群众放在突出位置，广大政协委员在依托委员工作室联系服务界别群众过程中要立足主业，既尽力而为又量力而行，把委员工作室建设中的好经验好做法继续发扬好、宣传好、推广好。

调研期间，毛万春看望了相关省政协委员，并走进委员企业，为企业发展把脉问诊，勉励委员们保持定力坚持创新，进一步把企业做强做优。在渌口博物馆，毛万春向杨得志同志铜像敬献花篮，瞻仰了杨得志上将生平业绩陈列。

## 毛万春在株洲调研 以科技创新引领产业高质量发展 把联系服务界别群众放在突出位置

湖南日报7月1日讯（全媒体记者 陈昂昂）近日，省政协主席毛万春深入株洲市开展综合调研。

在中车株洲电力机车有限公司、中车株洲电力机车研究所、湖南山河科技股份有限公司、三一能源装备产业园等地，毛万春详细了解企业产品研发、科技创新、市场拓展、企业党建以及特色产业形态集群布局等情况。

稳增长 促发展 强信心

## 株洲清水塘产业新城加速“腾笼换鸟” 9家企业集中签约落户，已累计引入企业3000余家

湖南日报7月1日讯（全媒体记者 李永亮 通讯员 常洞明）今天，株洲清水塘产业新城招商推介会举行。活动由株洲市政府、中交第三航务工程局有限公司联合举办，以“央地联动，双碳赋能”为主题，邀请100余家企业参会，海南智空间供应链科技有限公司、众为科技有限公司等9家企业现场集中签约落户项目。

清水塘搬迁改造进入“后半篇文章”，株洲市以建设清水塘产业新城为定位，确定“万亩产业、千亿园区”发展思路，加速“腾笼换鸟”、转型升级。特别是在新能源装备制造方面，已成功引入三一石油智能装备、三一光伏装备、中车双碳产业园等一批重大项目。近两年来，负责投资开发株洲清水塘产

业新城开发项目的中交三航局抢抓机遇，以清水塘产业新城“一桥一塘一带二十二路”重大项目为关键载体，完善园区配套，营造良好招商环境。目前，清水塘产业新城累计引入企业3000余家，其中中交三航局引入650余家。

株洲市委副书记、市长陈恢清介绍，将坚持生态优先、绿色发展，突出项目为王、产业支撑，重点发展智能制造、总部经济、口岸经济、工业遗址文旅等业态，把清水塘产业新城打造为地方经济发展新引擎、全国老工业基地转型发展示范区。

## 湖南电力迎峰度夏再添“新动能” 衡阳西500千伏变电站投运

湖南日报7月1日讯（全媒体记者 孟姣燕 通讯员 石璐）昨天上午，在衡阳市衡南县三塘镇，衡阳西500千伏输变电工程正式投运，为湘南地区

乃至全省迎峰度夏电力保供提供重要支撑。

衡阳西500千伏变电站是“宁电入湘”特高压工程首个投产送电的重

配套项目，为“宁电入湘”特高压工程受端落点提供降压支撑，是湖南500千伏主网架的枢纽变电站。该工程投产后将进一步优化湖南电网主网网架结构，助力湘南地区供电能力提升20%以上。

“宁电入湘”特高压工程是国家“十四五”电力发展规划重大项目之一，于6月11日正式开工。